

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefonsz. 67.

A gazdaszövetség.

A lapunk múlt számában ismertetett gazdaszövetség terve mindazon körökben, amelyek a gazdák anyagi helyzete iránt érdeklődnek, tetszéssel találkozott. A terv nemcsak eredeti, amilyen még nincs az országban, hanem oly olcsón, szinte díjtalanul old meg sok nehéz kérdést, hogy mindenkinek érdemes lesz gondolkodni rajta, segíteni a megvalósítását és tagjelentkezéssel támogatni a működését.

Mohácson eddig négy társadalmi egyesület működött, amely a gazdák kulturális szükségleteit szolgálta s egyben szórakozásait a testület körébe utalva, azok hasznából észrevétlenül fejlesztette, gyarapította a kulturális fejlődést célzó eszközeit. Ezek működése a maga helyén kiegészítő volt s egyik-másik egyesület ma már tekintélyes multra tekinthet vissza, ezzel is bebizonyítva szükségességét. Nincs is senkinek kifogása ezek ellen, hanem a mai súlyos idők követelik meg, hogy más oldalról is siessünk a gazdák sokoldalú problémáinak megoldására.

Meg kell vallanunk, hogy amikor a gazdaszövetség eszméje a gazdák vezető köreiben, az intelligensebb egyedeknél, a gazdák sorsával foglalkozóknál a legnagyobb tetszésre talált, ugyanakkor a nép szélesebb köreiben nehezebb talajra, majdnem azt mondhatnánk bizalmatlanságra talált. Ezt annál inkább meg kell nyíltan mondani, mert objektív vizsgálódás után érthető is. Eddig ilyen oldalról csak kísérletezések történtek, amelyek bizonyára jöhiszeműek voltak, de sok, fel sem sorolható ok miatt, nem sikerültek.

A másik ok, hogy eddig minden ilyen megmozdulásnak politikai háttere volt.

Volt minden segítségben egy kéz, amely bőkezű adományokat ígért, talán sok tekintetben teljesítette is ígétét, de várt is valamit. Egyszerű ésszel tekintve a mostani megmozdulást szinte bajos elhinni, hogy egyszer ilyen hátsó gondolatok nélkül is jöhet valaki új eszmével, célravezető egyesülési gondolattal.

A szervezők ezért ismétlen és állandóan szükségesnek tartják hangoztatni, hogy az új alakulás teljesen távol áll minden politikától. Szívesen lát a maga körébe mindenkit, aki a gazdákért, önmagáért, gazdatársaiért önzetlenül akar dolgozni. Keresi a módokat, eszközöket arra, hogy ezt a nagytömegű réteget megszervezze, egy táborba hozza s ennek a nagy összetartozásnak hatalmas erejével lépjen sikra mindenkor, ha a gazdaérdekek ezt megkövetelik.

Eppen azért, mert az új alakulás politikamentes, mert csak anyagi érdekek előmozdításán dolgozik szívesen fogadják a tervet a hatóságok is s a maguk részéről is segítik annak megalakulását.

A gazdák jövőjét jelenti majd ennek megszervezése, mert oly testületet nyernek vele, amely csak az övéké lesz, amelyet maguk vezetnek, irányítanak és segítenek önmagukon anélkül, hogy ezzel valakinek lekötelezettjei lennének és számon kérnék a segítséget bizonyos alkalmakkor.

Jól tudjuk, hogy nagy munkát vállalt magára a szervezők kis serege, de reméljük, hogy a gazdaközönység nem felejt el, hogy csak akkor lesz igazán jobb sorsa, ha saját maga veszi kezébe annak kivívását. Az a közmondás, hogy mindenki a maga szerencséjének kovácsa, talán soha helyhez illőbb nem volt, mint ezuttal.

Mohács város társadalma impozáns gyűlésen ünnepelte a kormányzót.

Háromezer ember a Széchenyi-téri népgyűlésen.

Március 1-én érte meg vitéz nagybányai *Horthy Miklós* Magyarország kormányzója kormányzásának tízéves fordulóját. Ezt a napot az egész ország a lelkek mélyéből feltört szeretettel, a kormányzó magas személyének járó tisztelettel s hervadhatatlan érdemeit megillető megbecsüléssel és elismeréssel ünnepelte meg.

Ebből az ünneplésből Mohács város társadalma is részt kért s impozáns számban jelent meg a vasárnap népgyűlésen. Az iskolák, a leventék, a cserkészek teljes számban, a testületek, egyesületek csoportokban nagyszámban érkeztek s megtelt jórészt a hatalmas tér, amelyen körülbelül háromezer ember állhatott.

A hivatalos istentiszteletek részben már szombaton s részben vasárnap tartottak s az összes felekezetek az Isten áldását kérték a kormányzóra és eljövendő további munkálkodására. A leventezenekar szombat este és vasárnap reggel végig járta a várost, vasárnap pedig a leventék teljes számban a belvárosi templomba vonultak szentmisére.

Vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődött az ünnepély, amelyet a leventezenekar Himnusza vezetett be *Schneider Lajos* vezetésével.

Utána *Schmidt Lajos*, a Magyar Nemzeti Szövetség mohácsi köre elnöke állott az emelvényre. Nagyhatású beszédében a többek között a következőket mondotta:

Tisztelt Polgártársaim, kedves leventék!

— Hálásan köszönöm Önöknek, hogy a Magyar Nemzeti Szövetség meghívásának ily nagy számmal tettek eleget, mert ezzel tanubizonyosságot tettek nemcsak arról a nagy tiszteletéről, amelyet kormányzó urunk személye iránt éreznek, de egyben hazafiasságukról is. Talán nagyobb fényvel és pompával lehetne megünnepelni ezt a napot, de a mai nehéz gazdasági viszonyok között, a nagy költségekkel járó ünnepségeket mellőzni kell, mert én azt hiszem, hogy ez a szerény keret, amely közt ma itt vagyunk, inkább fokozta, mint csökkentette kifejezésre juttatni kívánó szeretetünk,

ragaszkodásunk és hódolatunk nagyságát, mélységét.

Ezután a forradalom és kommunizmus utáni szomorú időköt vázolta. Hazánk ezen rettentő állapotában, amikor már arról volt szó, hogy azt végleg felosztadják, találkozunk először itthon *Horthy Miklós* nevével. Kronológikus sorrendben ismertette — az ünnepi szónok — a kormányzó nagy eseményekkel telített életrajzát és méltatta azokat az érdemeit, amelyekkel hazánkat a végső pusztulásból és letargiából kiemelte s erős kézzel ma is egy szebb jövő felé vezeti. Nemcsak mint katona volt hős, de az államférfiúi bölcsességével is megbecsülhetetlen szolgálatokat tett szerencsétlen hazánknak. A befejező szavakat a városháza erkélyén a tisztviselői élén álló polgármesterhez intézte imígyen:

Nagyságos Polgármester Ur!

— A Magyar Nemzeti Szövetség mohácsi körének felkérésére, városunk polgársága, annak testületei, egyesületei és intézményei jöttek ma itt össze, hogy Főméltóságú *Horthy Miklós* kormányzóságának 10 éves fordulójára alkalmából, azért az önzetlen hazafias munkásságáért, amelyet hazánk újjáépítése körül kifejtett, őszinte szívből jövő köszönetét fejezze ki és biztosítsa arról a soha el nem muló hálójáról, mit ezzel az önfeláldozó munkásságával kiérdemelt.

— És amikor még azzal a bensőséges imával fordulunk a Mindenhatóhoz, hogy áldja és segítse meg további működésében, arra kérjük Nagyságodat, hogy ezeknek illetékes helyre való juttatása alkalmával biztosítsa őt városunk leghűségesebb alattvalói hódolatáról és szeretetéről.

A percekig tartó lelkes éljenzés után dr. *Margitay Lajos* polgármester a következőképpen válaszolt:

— Az ünnepi szónok ur ma lelkes szavakkal a szeretet, hála és megbecsülés lángját gyújtotta meg és az emlékezés ködtengerén átvilágítva magunk elé idézte 1920. március havának első napját, amikor a magyar nemzetgyűlés nagybányai vitéz *Horthy Miklóst*, a nemzeti hadsereg fő-

vezérét Magyarország kormányzójává választotta.

— Nekem, mint a helyi hatóság reprezentánsának rendkívül jól esik, hogy a Magyar Nemzeti Szövetség kezdeményezésére Mohács város társadalma is részt kér magának e napon az ünnepelésből, hogy külsőleg is kifejezze azt az általános tiszteletet, bizalmat és ragaszkodást, mely egy évtized eseményein át kiséri *Horthy* Miklós kormányzó ur Ófömlőtségének magas személyét.

— Ma szerte e hazában megmozdul az egész csonka ország megfogyatkozott népe, hogy a legmélyebb hódolattal, tisztelettel, magyar hűséggel, magyar szeretettel és ragaszkodással üdvözölje kormányzóját, aki tíz esztendővel ezelőtt — megpróbáltatásunk vézró, legkínosabb napjaiban magához vevén az ország viharverte, megsérült hajójának kormányrudját — annak tört árbócára a kalandorok piros rongyai helyébe feltüzte ezeresze hazájának ősi, szent, dicső, mocskotalan és szeplőtelen háromszinű lobogóját és aki az ő fanatikus magyar hitével, meg nem ingatható tetterejével és csalhahtalan reménységével visszaadta ennek a nemzetnek a lelkét, legigázott tetterejét és önbizalmát, hogy holtra ne veresse magát bilincsei között. Köréje sorakozott a magyarság és indult el utána azon a küzdelmes uton, melyen nemzetét a megerősödésnek és a jobb jövő felé irányuló fejlődésnek immár kétségtelen eredményeihez vezette.

— Vele kezdődött meg a nemzet tragédiájának mély pontján a felemelkedés és újjászületés. És azóta az agyonkínzott, de most már új életre kapó szintén acélos akaratu magyar milliók élén rendületlenül áll a helyén. Nemzete történelmének égboltozatán a trianonfelhős hős magyar égen ma tíz év után is a mi messzevilágító bizlató vezércsilagunk, aki a magyar lelkek minden erejével, a magyar igazság fenkönt fegyverével harcol a magyar jövődőrét és feltámadásáért. Határtalan tisztelettel veszi körül az egész ország népe és a magyarság szeretetének sugarai övezik immár történelmivé vált nemes alakját.

— Meghatolt lélekkel veszem át Mohács város társadalmának üdvözletét, háláját, köszönetét, tiszteletét, szeretetét, hódolatát, hűségét, ragaszkodását és nagy-rabecsülését és sietek azt meg a mai nap folyamán a Kormányzó ur Ófömlőtségének tudomására hozni.

Hatalmas éljenzés követte a polgármester szavait, majd a leventezenekar a Hiszekegyet játszotta s ezzel az ünnepség véget ért.

— Filmen a mohácsi busójárás. Kedden délután külföldi megbízásból filmre vették fel a mohácsi busójárás egyes tipikus alakjait. A felvétel külön vette a busókat s külön ritkaság mohácsi sokac viseletünket. A Koronakávéház előtt hosszas rábeszélés után sikerült egy dudás kóliót is összeállítani s úgy a táncot, mint a dudást több oldalról lefényképték.

A rokkantegylet mohácsi tagjai is tiltakozó gyűlést tartanak.

Az 1893. évben alakult Magyarországi Munkások Rokkant-és Nyugdíjegyletében nagyon sok szegény ember tömörült azért, hogy öreg napjaira magának némi nyugdíjat biztosítson.

Az 1927. évben jóváhagyott alapszabály szerinti segélyek kifizetése 1930. január 1-én lépett volna életbe, azonban 1929. december 8-án Budapesten tartott rendkívüli küldöttközgyűlés elé egy új alapszabály tervezetet nyújtottak be, amely nemcsak a beígért segélyt, hanem a már megadott és eddig kifizetett segélyeket is leszállította olyannyira, hogy akik 25 évi tagság után eddig havi 32 pengőt kaptak, azok az év végén csak havi 409 pengő segélyt fognak majd kapni.

Az alapszabálymódosítás nemcsak a már rokkantállományban levők segélyét, hanem a most még fizető és ezután rokkantállományba menő tagok segélyét is leszállította. Ez általános elégedetlenséget keltett a mohácsi 317 fizető és 120 rokkant tag

között, akik közül többen visszamenőleges idővel a magasabb osztályba léptek át, mert azt hitték, hogy ezzel egy szép összeget biztosítanak maguknak nyugdíjra. Az alapszabálymódosítással azonban a szép remény megsemmisült.

A segélyleszállításról a rokkant tagok nagy része nem tudott, a meglepetés csak akkor érte őket, amikor a központtól az erre vonatkozó értesítést megkapták.

Mivel úgy a fővárosban, mint a vidéken több helyen, így Pécsen is tiltakozó gyűlést tartottak, a mohácsiak is szervezkednek és folyó hó 9-én, vasárnap délután 2 órakor a *Tóth* János-féle Pannónia szállójában tiltakozó gyűlést tartanak. Erre a tiltakozó gyűlésre ezuton hívják meg az összes rokkantakat és érdeklődőket.

Jöjjen el erre a tiltakozó gyűlésre minden rokkant és jöjjenek el azok is, akik a rokkantak ügyét szívükön viselik, mert a rokkantak megérdemlik, hogy mostoha sorsukon segítsenek.

Zombori Józsefet apósa, Kollár Vince gyilkolta meg.

Zomboriné sirva kért bocsánatot Bozsó Juliától, hogy őt vádolta meg a gyilkossággal.

Az apját takarta s a barátnőjét majdnem börtönbe juttatta.

Kollár Vince beismerte a gyilkosságot.

Zombori József gyilkossági ügyében az elmúlt héten váratlan fordulat történt, amely azonban a teljes eredményhez vezetett.

Az ügyészség ugyanis a nyomozás kapcsán oly adatoknak jutott a birtokába, ami teljesen új világitásba helyezte az eltűnt Zombori József ügyét. Vitéz *Felszeghy* János ügyészségi elnök ismételtén kihallgatta Zombori Józsefnét, aki

előzetes vallomását megváltoztatta és bevallotta, hogy a gyilkos édesatyja: Kollár Vince 66 éves mohácsi szigeti lakos.

Ezt a vallomását elismételte Bozsó Julianna előtt is és

— *sirva kért tőle bocsánatot, hogy belekeverte az ügybe.*

Ezek után az ügyészség Bozsó Juliannát szabadon bocsátotta s intézkedett Kollár Vince letartóztatása iránt.

Kollár a mohácsi csendőrség le is tartóztatta, kihallgatásakor azonban

— *tagadta, hogy jó lenne veje gyilkosa.*

Pécsen is tagadott az ügyészségnél, amikor azonban leányával

szembesítették, aki a szemébe mondta, hogy ő a gyilkos, megtört és bevallotta a gyilkosságot és elmondta annak lefolyását.

—

Álmában baltával verte agyon vejét.

Kollár vallomása szerint 1922. nyarán történt, hogy Zombori feleségével, hazajövet a városból összeveszett s otthon egy karóval Zombori megakarta verni a feleségét, de az elmenekült. Zombori a kocsmába ment utána, ahol apósával együtt sokáig boroztak s amikor hazaértek s Zombori lefeküdt, a felesége panaszkolta apjának, hogy az ura üti, veri s már nem bírja vele az életet.

Kollár régebbi idő óta bosszút forralt a veje ellen, mert egyszer megszurta s most a leánya panasznán feldühösödve bement a lakásba s ott fejszével álmában agyonverte a vejét. Lepedőbe takarta a holttestet s a Dunába dobta.

Az ügyészség Kollár részletes beismerő vallomása alapján letartóztatta. Zomboriné egyelőre szintén fogva marad.

FARSANG.

A Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköre táncmulatsága.

Vasárnap este ismét elgyönyörködünk azon a festői képen, amelyet sokacaink színes-tarka népviselete nyújt. Az Iparoskör nagyterme szinte uszott a csillogásban, amikor a szebbnél-szebb ruhákban felvonult sokac menyecskék megtöltötték a nagytermet. Ritkaság látvány volt a villanylámpák fényében az a sok csillogóan kirakott fejdísz, de nagyszerű volt az előadás is és a megjelentek kitűnően szórakoztak az estén.

Csibe Károly «Leánycsel» c. népszínműve volt az első szám. Kitűnően gördült, a magyarnyelv a sokac ajkáról tisztán csengett, a fordulatok darab pedig nagyszerűen mulattatta a hallgatóságot. *Simity* Mária sok tehetséggel, kellemes behizelgő énekhanggal játszotta szerepét. Műtő partnerei voltak *Verbán* Mária, *Budzsaklia* Mária, *Iloskity* Mária, *Mártines* Katica. A férfiszereplők között feltűnt a nagyszerű színészi képességgel bíró *Gyurók* Illés, aki szerepében a legjobbat adta és sok elismerő tapsot kapott. *Simity* Antal, *Gyurók* Mátyás, *Iloskity* Mátyás, *Bárász* János és *Bubreg* János osztottak a sikerben.

A következő két darabnak külön érdekessége, hogy az est fáradságát és hozzáértő rendezője: *Cselinác* Péter, mohácsi sokac a szerzőjük. Mindkét darab kitűnő hozzáértéssel s tehetséggel használta ki a különféle tévedésekből előállott komikus jeleneteket és a közönség sokat mulatott. A sokac szövegű vigjáték «*Pečeno prase*» címmel különösen sikerült volt. Érdekessége, hogy a mohácsi sokacok által használt nyelven is tájszóval van megírva s megtalálta az utat a hallgatóság szívéhez. Nagyszerű alakítást mutatott *Vidák* Marica a kardos menyecske szerepében, nem maradt mögötte itt sem *Simity* Marica, s kisebb szerepében *Iloskity* Marica. A férfiszereplők közül itt is a tehetséges *Gyurók* Illés tűnt fel, akinek postása valóságos karakter figura volt és sokoldalúságát mutatta. *János* András régi ismerőse a mohácsi sokacok műsorainak, most is elemében volt és sok kacajt fakasztott nagyszerű játékával. *Lackó* Miklós, *Gyurók* Mátyás, *Bubreg* János, *Iloskity* Mátyás, és *Filákovics* József játéka segítette még sikerre a darabot.

Az utolsó szám ismét magyar volt és kedves, mulatságos katonai tréfát dolgozott fel, amelyben ismét *Gyurók* Illés mutatott mulatságos alakot a Talpas közlegény szerepében. Jók voltak *Gyurók* Mátyás az őrmester szerepében, *Bárász* János és *Iloskity* Mátyás is.

Az előadás éjjelig tartott s a fiatalok már türelmetlenül várta a végét, amely akármilyen jó is volt s csakhamar táncba kezdett. Magyar csárdással indult meg a tánc, amelyet a kolóval felváltva hajnalig roptak.

Az erkölcsi sikerhez csatlakozik az anyagi is, mert minden jegy elkelt.

A Mohácsi Polgárok Olvasókörének műsoros táncmulatása.

A farsangi bálak szakadatlan sorát a Mohácsi Polgárok Olvasóköre szokta befejezni. Ez az utolsó legális bál, amely talán éppen azért szokott olyan fényesen sikerülni, mert utolsó. A bálózók arra gondolnak, hogy minden farsangnak jön a börtön, utoljára hát kimulatják magukat.

A hétfő este a műkedvelőknek őszinte sikert, az egyesületnek jó bevételt, a fiataloknak pedig reggelig tartó kitűnő hangulatot hozott. Az Iparoskör hatalmas termében minden hely el volt foglalva, igen sokan kényszerültek állva végignézni az előadást. A néző közönség soraiban a helybeli intelligencia is igen szép számmal volt képviselve, élükön Schmidt Lajos elnökkel, aki nevével együtt jelent meg, de ott láttuk dr. Margitay Lajos polgármestert is és még sok előkelő vendéget.

A műsoron v. Pölöskey János: „Férjhez megy a bíró lánya” c. 4 felvonásos népszínmű szerepelt. Igen ügyes falusi történet, két szerelmes szív harca egymással, amely végül is teljes győzelemmel végződik, a szerelmesek egymáséi lesznek. Böven van benne képviselve az egészséges humor is. A címszerepét Adamovics Katóka játszotta meglepő készséggel. A színpadon otthonosan mozgott, kellemes hangjával is sok-sok tapsot aratott. Méltó partnere volt Horváth Imre, aki a szerepét ügyesen fogta fel és hiba nélkül játszotta meg. A zöldvári bíró Heréb János alakította. Ő már régi műkedvelő s végig kitűnően játszott. Veszeli Agnes tüzzel pattant menyecske volt, aki a nyelvével diadalmaszkodott az urán. Nagy sikere volt Haramza Mariskának, aki Treszka cigányaszony szerepét játszotta el bámulatos hűen. Többször kapott nyiltszíni tapsot. Ugyancsak meglepő sikert arattak és sok derűs percet szereztek Pécsi Mihály és Gulyás János bohókás szerepeikben. Igen jól mozgott még a színpadon Heréb Bözsike, Matzkó József, Pintér Bözsike, Gulyás Mariska, Szajki Bözsike, Haramza Mariska, Seregélyi Lionka és Horváth Bözsike, a férfiszereplők közül pedig Tadiy Mihály, Pécsi János, Petz István, Veszeli Mihály, Haramza József és Veszeli József. Általában a nagy 4 felvonásos színű zöknő nélkül ment és ez elsősorban a rende-

zőknek: Pataki Józsefnek és Ébert Vilmosnak az érdeme, akik önzetlenül fáradoztak a szereplők betanításával.

A hossza nyult előadás után az ifjúság reggelig ropta a táncot bucsut mondva a farsangnak.

A Casinó jelmez-estje.

A mohácsi Casinó Egyesület f. hó 3-án tartotta ez évi farsangi bálját. A nagyarányú előkészületek és a széleskörű érdeklődés csak biztató árnyéka volt annak a felejthetetlen sikernek mely egy újabb esztendőre tette nagyon emlékeztetővé, a már rég fogalommal vált Casinó bálakat. Fény, pompa, elegancia a festőien és babonásan szép jelmezeselek öltözésében egymással versenyző csoportja, a káprázatos estélyi ruhák, varázslatos harmóniában és csodálatos szépségekben tündököltek ott, a jókedv, a kedély aranyos derűs keretében a jóreggelen túl, a jónapot-ig.

Jelen voltak a hölgyek közül: Dr. Auber Tivadarné, dr. Beck Alajosné, dr. Margitay Lajosné, dr. Rüll Jánosné, Stettner Pálné, Zitterbart Istvánné, dr. Krausz Gyözőné, Kolossváry Dénesné, dr. Vas Jenőné, dr. Schwartz Béláné, Wolff Ödönne, Káldor Józsefné, Rosenthal Ernőné, Kész Kornélné, Könyöky Józsefné, Horváth Miklósné, Setéth Alfonzné, öz. Resch Ferencné, dr. Szűcsi Ferencné, dr. Szentpétery Kálmánné, dr. Német Kálmánné, Német Gézánné, dr. Paschke Ferencné, Szkladányi Ferencné, Nottny Istvánné, Freund Andrásné, Károly Miklósné, Német Margit, Német Magda, Könyöky Mancsi, Szentpétery Ida, Porth Tusi, Roheim Márta, Szkladányi Babi, Thür Györgyike, Zitterbarth Babi, Posch Bözsi, Zemplény Márta, Gruber Kató, Rosenthal Éva, Megyesy Irén.

A Legényegylet jelmezbálja.

Március 3-án rendezte a mohácsi Kat. Legényegylet jelmezbálját melyen mindvégig vidám hangulat uralkodott és reggel 4 órakor ért véget.

Szabadliceumi előadás.

Az utolsóelőtti szabadliceumi előadást az elmúlt csütörtökön Puhr Ferenc dr. pécsi főreáliskolai tanár tartotta Nyugatmagyarországról. Az elszakított terület nagysága 4000 □ km., 300 ezer lakossal. Az őslakók boerokkal kevert kelták voltak, akiket Krisztus születése idején a rómaiak meghódítottak. A népvándorlás idején germánok laktak itt, akik

„Ki mint vet, úgy arat!”

Mauthner magnál jobbat sehol sem kaphat!

MAUTHNER ÖDÖN

magtermelő és magkereskedelmi rt.

Központ:

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 33

Ujjonnan átalakított és megnagyobbitott belvárosi eladási helyisége a Ferencrendiek templomával szemben: Budapest, IV., Kossuth Lajos ucca 4.

Teodorik alatt hatalmas birodalmat alapítottak. Történelmileg is igen értékes és érdekes terület ez, amelynek minden községe az elmúlt idők valamely emlékét őrzi. Szébbél-szebb vetített képeket mutatva be az egyes községeket, így a híres bucsujáró helyet Rötflavát, amelynek templomát Eszterházy Pál herceg építtette, Léka községet híres várával, Borostyánkő (az Almássyok tulajdona) híres könyvtárral, Lánztó, Fraknó, Nagymarton, Savanyukut fürdőhely, Kismarton a tartomány jelenlegi fővárosa, Kisszentgyörgy, Margitbánya, a híres bortermező Ruszt, Nezsider, melynek lakói a Fertő tóból élnek. Ismertette a Fertő tóról keletkezett mondákat. Bemutatta Pordány, Barátfalva, Meggyes, Rohoncz, Vörösvár, Nagyszenthály, Felsőőr, Felsőlövő, Tarcsafürdő, Németujvár és Szentgotthárd községeket, majd előadását azzal fejezte be, hogy Nyugatmagyarország elvesztése okozta seb azért fáj oly nagyon, mert az az Ausztria vette el tőlünk, amelyet karunkkal védünk.

Az élvezetes szép előadást — helyszüke miatt — sajnos nem áll módunkban teljes részletességgel ismertetni, reméljük azonban, hogy az illusztris előadóval még találkozunk Mohácson.

Az utolsó szabadliceumi előadás a szokott időben és helyen jövő csütörtökön lesz s azt Fejes György dr., a pécsi múzeum igazgatója tartja.

— Tavaszi divatlap újdonságok megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók *Fridrich Oszkár* könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

— A m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter 50 százalék utazási díjkedvezményt engedélyezett. Nemzeti Vadászati Védegyletnek Budapesten, a Mezőgazdasági Múzeumban március 14-től 31-ig tartó vadásztrofea kiállítására vidéki látogatói számára. Az utazási díjkedvezmény a m. kir. államvasutak és a kezelésük alatt álló helyi érdekű vasutak vonalaira érvényes olyképpen, hogy a kiállítás látogatói Budapestre történő utazásuk alkalmából egész jegyet tartoznak váltani, mely egyúttal díjmentes visszautazásra is jogosít. Budapestre március 13-tól 30-ig, Budapestről március 15-től április 1-ig történhetik kedvezményesen az utazás. 30 km-nél rövidebb távolságokról történő utazás alkalmából az engedélyezett 50 százalékos menetkedvezmény nem igényelhető. Aki ezt az utazási díjkedvezményt igénybevénni óhajta, küldjön *Thuróczy* Antal múzeumi felügyelő címére: Budapest, VI., Városliget, Mezőgazdasági Múzeum 2 (kettő) pengő, mely összeg ellenében postán egy belépőjegyet a kiállításra és a féláru menettérti vasuti jegy váltására szolgáló igazolványt kap portómentesen.

Vesztergombi hálózati rádió tökéletes olcsó és jó!

Dobja ki a telepeit, vegyen hálózati rádiót!

Nincs több kiadása! Nincs több kellemetlensége!

Csak egyszer kerül pénzbe!

VESZTERGOMBI rádió vállalat

Telefón 113. Mohács, II. Lajos u. 28. Telefón 113.

— **Épül a Deák-tér.** A Deák-téren a város által eladott házhelyek közül az elsőt már megkezdték az építkezést. Az épülő ház dr. Szűcs Ferenc fogorvosé lesz. Az általános munkanélküliségre jellemző, hogy az építés körül többen állanak tétlenül s nézik, mint ahányan dolgoznak.

— **Felülfizetések a Mohácsi Földmivessék Olvasókörének 1930 február 23-án tartott mérés estéjén.** Dr. Beck Alajos és dr. Beck Alajosné 10—10 pengőt, Fehérvári István 7 pengő 60 ft Mányoki Sándor, Herger Alajos, Weinberger Károly Budapest, Pápay János ny. tanító, Özv. Harczai Istvánné, Harczai Sándor építőmester, Peesujlics Milán, dr. Margitay Lajos és dr. Kontra Miklós 5—5 pengőt, Horváth János (Amer.) 4 pengőt, Böröcz István, Özvegy György, Lipokátics János főjegyző, Fridrich Oszkár és Ornstein Vilmos 3—3 pengőt, Nagy József, Illés Sándor és Schwartz Károly 2.50—2.50 pengőt, Elek György, Dénes János, Halász Ferenc, Kanabé Geza, Molnár Pál, id. Mudlicz József, Kiss Pál, Kullósi Sándor, vitéz Szőnyi Alajos, Almasics István, ifj. D. Kiss János, Almasics Sándor, Galesik Tivadár, Halász Ferenc, Schwarz Károly, Jehn Miklós, Suput Mihály, Dénes János, Vajda József, N. N. és N. N. 2—2 pengőt, Vankovics András, K. Harczai János, Álló Teofil tiszth., Tarackközi tiszth., Cs. Szabó Sándor, ifj. Balázs János, Erhardt Kazmér, Gáspár András, N. N., Koleszár György, Koszter Antalné, Csúpyi Lukács, Pavkovic Antal Pál, Mátkovics Máttyás, Háhn János és Steidl Antal 1—1 pengőt.

— **A Stefánia közgyűlése.** A mohácsi 114. számú Stefánia fiók szövetség 1930. március hó 13-án délután 3/5 órakor tartja közgyűlését a városháza tanács-termében. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiktüdése. 2. Beszámoló az egyesület 1929. évi működéséről. 3. Igazgatóság jelentése az 1929. évi érszámadásának megvizsgálásáról, javaslatok a pénztáros részére a felmentvény megadása iránt. 4. Igazgatóság előterjesztése az 1930. évi költségvetés megállapítása iránt. 5. A társelnöki állásnak betöltése. 6. A számvizsgáló bizottság 3 tagjának megválasztása. 7. Esetleges indítványok. Az összes tagok ezután meghívatnak.

— **Adófizetés havi részletekben** c. közleményünkhöz közöljük a vonatkozó rendelkezéseket: A közadók kezeléséről szóló 1927. évi 600 sz. P. M. rendelet egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló 1929. évi 100.000 sz. P. M. rendelet szerint: „Az együttesen kezelt közadóknak, valamint az egyéb, negyedévi részletekben fizetendő köztartozásoknak folyó évnegyedi részletei után, amennyiben az adózó az előző évnegyedről hátralékban nincs, avagy az előző évnegyed végén fennállott hátralékát az évnegyed első havának 15. napjáig kiegyenliti, nem szabad késedelmi kamatot számítani abban az esetben, ha az adózó az esedékes évnegyedi részletet három egyenlő havi részletben és pedig mindenkor a hó 15. napjáig befizeti.” — „Az illetékek és egyéb köztartozások késedelmes befizetési esetében, amennyiben a tartozást az esedékesség napjától számított 3 hónapon belül befizetik évi 6^o/_o-os, ha pedig azt csak későbbben fizetik be, évi 10^o/_o-os késedelmi kamatot kell fizetni.” — „A késedelmi kamatokat az együttesen kezelt közadóknál, valamint az egyéb, 1/4 évi részletekben fizetendő köztartozásoknál az esedék-

esség napjától a befizetést megelőző hó végéig, az illetékeknel és egyéb köztartozásoknál ellenben az esedékesség napjától a befizetés napjáig kell számítani.”

— **A Mohács-Szigeti Népkör által március hó 2-án az Odry András fele vendéglőben saját könyvtáralapja javára rendezett táncmulatságon felülfizettek:** Hauser György, Török János, Nagy István és Takács Ferenc 2.50—2.50 P-t, Alabert Miklós 2 P-t, Odry András 1.60 O-t, Elő András 1.50 P-t, Török József, ifj. Takács Ferenc és Horváth István 1—1 P-t, Tóth András, Kollár József, ifj. Kollár József és Vén Ferenc 50—60 ft, Oswald József 30 ft és Banovszki János 10 ft, a jegyek árából befolyt 48 P. — Ezután is halás köszönetet mond a Kör vezetőségé.

SPORT.

Mohácsi T. E. — Bajai S. E. 2 : 1 (2 : 1) Biró: Krebsz.

Az MTE. vasárnap első tavaszi győzelmét aratta. A két egyenlő erejű csapat találkozásából a több szerencsével játszó MTE. került ki győztesen. A játékba csak a bajnoki pontokért való küzdelem vitt némi életet és élénkséget, egyébként a mérkőzés elég szürke volt. Első féldő elején az MTE. támad, de csatárai a kapu előtt sorra hibáznak. A BSE. egy kissé szóhoz jut és máris az MTE. hátlójában táncol a labda 1 : 0. Utána egy offszájd gólt lő a BSE. Most az MTE jön frontba s Kozma a 24. percben egyenlít 1 : 1, majd ugyanő a 38 ik percben megszerzi a vezetést és egyben a győztes gólt is 2 : 1.

A második féldőben a játék erősen hullámozott, azonban a BSE. volt a többet támadó. A 30-ik percben a BSE. egyenlített, de a bíró a gólt offszájd miatt nem adta meg. A játékdíj végefélét az MTE. védelembe vonult.

A visszalépett BPGCSE. és a BSK. pontjaival, valamint a vasárnap szerzett 2 ponttal az MTE. pontjainak száma 10-ről 16-ra szaporodott és a 8-ik helyről a 6-ikra került. Kiténtek az MTE.-ből Pazaurek és a tartalék Kozma, aki várakozáson felül szerepelt. A BSE.-ből Panye, a balösszekötő és a balhalf.

A bíró bíraskodása valóságos élmény volt.

Az MTE. vasárnap, 9-én valószínűleg a munkas csapattal, a „Nemzeti”-vel játszik tréningmérkőzést. Jövő vasárnap, 16-án pedig a bajai „Bácska” csapatával játssza bajnoki mérkőzését a Mohácsi T. E.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1930. évi február hó 28-tól 1930. március hó 7-ig. **Születések:** Flodika József, Beck Anna, Béregi Ilona, Arnold József, Petz József. **Házasságkötések:** Kovács István és Verbánecz Etelka, Kollár Sámuel és Prevosz Erzsébet, vitéz Haydan József és Patonay Vilma, Stiegler István és Bohner Anna, Gyuncza József és Késits Rozália. **Halálozások:** Flodika József 2 napos, Szkróbó János 61 éves, Király István 37 éves (holtak nyilv.), Balog József 16 napos, Szidonya István 65 éves, Gergurovics János 18 éves.

Felolós szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Leptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

Napról-napra több lesz a
„MÉHKAS” takarékos
bevásárlási szervezet
bevásárlóinak száma.

Kényelmes fizetési módok, jobb beosztás a fizetéssel, előnyei ezen vásárlási szervezetnek.

Aki egyszer bármit a „MÉHKAS” könyvecskével vesz, soha másképp nem vásárol!

A Gazdaszövetség

Tagjainak a következő kedvezményeket nyújtja:

- 1. Ingyen tanács**
adó-, közigazgatási és jogi ügyekben.
- 2. Ingyen kölcsönközvetítés**
(ugy rövid-, mint hosszú lejáratu kölcsönök.)
- 3. Ingyen**
ingatlan adás-vétel közvetítés.
- 4. biztosítások felvétele**
a legelőnyösebb díjszabás mellett.
- 5. Minden bevásárlás után, amelyet egyezményes kereskedőinknél eszközöl**
vételár visszatérítés.
- 6. A Szövetség módokat keres**
a tagok terményei értékesítésének megszervezésére.

Tagsági díj 2 pengő,
ezenkívül a tagnak semmiféle anyagi kötelezettsége nincs.
Minden gazda a saját érdekében mielőbb iratkozzon be tagnak a kibocsátott belépési iven, vagy a Zsuzsits hitelirodában.

A szervezők.

Piaci árak: a szerdai heti piacon

Buza	—	—	19.50	P
Zab	—	—	10.	P
Rozs	—	—	11.	P
Árpa	—	—	13.	P
Tengeri (uj) m.	—	—	10.	P
Bab	—	—	40.	P

„NEKTÁR“

gyógytápsör a Fővárosi Sörfőző elsőrangú üdítő gyógyitala!
Kapható a következő fűszer- és csemegeüzletekben:

Bachrach Győző és Fia
Balogh Pál
Bauer Károly
Ehrenfeld Antal és Fia
Freund S. Fiai
Kubátov György
Magáth Ferenc
Molnár Lajos
Pap József
Reichardt György
Rosenthal László
Simon Gyula

Fogyasztási ár: 1 palack 56 fillér

Kálvin-köz 14. számú

ház eladó,

vagy bérbeadó, azonnal beköltözhető.
Érdeklődni lehet

Schwarcz Károly

tulajdonosnál, Hunyadi ucca 6. szám.

Eladó

1 év óta használt jókarban levő traktor, hozzá eke, cséplő garnitúra, továbbá egy új villanymotort darálóval együtt társasviszony miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Bózsa Ferenc és társa

Kölked.

Más vállalkozás folytán eladó Mohácson, a Rókus uccában 7. szám alatt, teljesen

ujonnan épült ház.

Értekezni lehet ez ügyben Geiger Bálint háztulajdonosnál vagy dr. Fischer Ernő ügyvédnél Mohácson.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.

LEGJOBB, PRIMA

minőségű dió-koksz,
porosz szén és minden minőségű olaj, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tűzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös ucca 19. szám.
Telefón 117.

ZONGORA Eladó szőlő.

kitűnő gyártmány, teljesen jókarban **1000 P-ért** eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

A csencsevári hegyen (a kápolna mellett) 3000 □-öl fele forgatott, fele szőlő, 2 pince és kuttal eladó. Bővebbet Rókus ucca 15. szám.

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

DORN cipész műhelyét

február hó 5-től Horthy Miklós utról Király ut ROSENTHAL LAJOS házába helyezte át.

Mélyen tisztelt rendelőinek további szives pártfogását kéri

tisztelettel

DORN JÁNOS

cipész.

Tea, rum, likőrök nagy választékban szardínia, ringli, déligyümölcsök

Felvágottak, sajtok mindennemű csemegek állandóan frissen

ROSENTHAL LÁSZLÓ

fűszer- és csemege kereskedésében kaphatók.

Saját érdekében felhívom figyelmét állandóan frissen pörkölt kávéra.

Mert a kávé akkor jó,
Ha Rosenthaltól való.

TELEFÓN 101.

TELEFÓN 101.

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.

Dusan felszerelt raktár: DOXA, OMEGA, HEL-VETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst, nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.

Arany-, ezüstláncok, fülbevalók, gyűrűk, amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpacca áruk. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a legolcsóbb árban és legjobb minőségben.

Mindennemű órajavitást elvállalok a legolcsóbb áron.

Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.

Arany, ezüst beváltása napi áron.

SZŐLŐTULAJDONOSOK FIGYELMÉBE!

Az elmúlt téli nagy fagykár következtében **RENDKIVÜL** nagy a kereslet oltvány és gyökeres vesszőkben, tehát minden szőlősgazda saját érdekében cselekszik, ha szőlővessző szükségletét **AZONNAL** megrendeli **TELEKI ZSIGMOND** szőlőtelepeinél VILLÁNY.

Mindennemű felvilágosítást megad és rendeléseket felvesz:

Huber János, Mohács.

Ajándékát

mélyen leszállított áron **PANCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHET!**
Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpacca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.
Órák és double árakban.
Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

Eladó

Kazinczy ucca 25. számú HAZ nagy kerttel és a Vörösmarthy ucca 19. számú HAZ kedvező fizetési feltételek mellett megvevés szerint felével átvehető. Bővebbet

Czernics Mátyás
bocskorosnál.

Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy saját termésű

BORAIMAT

kicsinyben kimérem, továbbá saját készítményű elsőrendű mandulás

PUSZERLIK

nem csak nálam kaphatók, hanem Molnár Lajos, Magáth Ferenc és Bachrach Győző fűszerkereskedőknél is.

Tisztelettel

Heirich Ferenc

Eladó

Tompa Mihály ucca 41. számú ház egy vagy két részben azonnal beköltözhető. Bővebbet

Kovácsovics Mátyás

cipész

Tompa Mihály u. 29. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.

Meltzer drogeria üzlethelyisége kiadó. Bővebbet

MIHOLEK JÓZSEF

háztulajdonosnál

Szentháromság ucca 7. sz.

Eladóház

Füzfa ucca 9. számú ház, mely áll 1 szoba és konyhaból eladó.

BELLÁN JÁNOS

téglamester, Emmert téglagyár.

Családi ház

Perényi ucca **eladó.**
23. sz.

Érdeklődni lehet: helyszínen a tulajdonosnál.

ELADÓ

egy összehajtható gyermekszék
Cím a kiadóhivatalban.